

Двери в небо

Ольга ШЕРВУД

В Главной (Пулковской) астрономической обсерватории большое событие: открывается мемориальная доска в честь Василия Яковлевича Струве — основателя и первого директора Обсерватории, академика Петербургской Академии наук. Завтра, в 216-ю годовщину со дня его рождения.

Роль и заслуги Василия Струве перед отечественной наукой и мировым прогрессом феноменальны, их невозможно переоценить, и то, что его имя не так популярно в народе, как имена некоторых иных ученых, — лишь упущение среднешкольного образования. Понятно, что дирекция Пулковской обсерватории неоднократно обращалась во все компетентные инстанции с просьбой увековечить память о своем основателе еще и вот таким общепринятым способом; предпоследний раз был к двухсотлетию Струве в 1993-м. Да все обнаруживались причины для отказа.

И вот за два года до нынешнего кризиса директор Обсерватории д-р Александр Степанов принял решение финансировать проект за счет самого академического учреждения. Создать доску были приглашены скульптор Александр Дегтярев, который уже работал над памятной медалью Пулковской обсерватории с

барельефом Струве, и архитектор Олег Голынкин.

Гранитная доска установлена при входе в музей Обсерватории — под знаменитым портиком, симметрично аналогичному напоминанию о погибших в войну астрономах. Событие — часть программы Международного года астрономии и «пункт» празднования 170-летия Пулковской обсерватории.

Среди запланированных мероприятий (официальная дата — в августе) много чисто научных, но есть и «общенародные». С 2 по 5 апреля, как и во всех обсерваториях мира, именно таковыми стали дни открытых дверей в Пулковской обсерватории. Директор музея Сергей Толбин рассказывает о настоящем столпотворении: люди всех возрастов образовывали терпеливую очередь вдоль всего фасада главного корпуса, чтобы посмотреть исторические экспонаты и действующие телескопы.

Сотрудникам Обсерватории

пришлось нелегко: вопросов, на-верное, прозвучало тысяча, од-нако было приятно — астроно-мия живо интересует и наших со-граждан. Что, впрочем, неудиви-тельно: человечество вовсю ис-совершенно практически готовит-ся к освоению Луны и Марса, это вопрос ближайших десяти лет, большинство из нас станут сви-детелями этих ошеломляющих моментов. Другой вопрос, и от-дельный большой разговор, — какова роль России в этих откры-тиях...

А в июне Пулковская обсерва-тория пригласит всех любителей астрономии, звезд и космонав-тики на открытие Меридианного зала — исторического помеще-ния, долго и тщательно рестав-рируемого, где опять установле-ны подлинные «родные» инстру-менты, которым больше чем полу-тора века. Это будет совершен-но уникальный научно-популяр-ный комплекс, о котором наша газета обязательно расскажет подробно.



СТРУВЕ
ВАСИЛИЙ ЯКОВЛЕВИЧ
1793 - 1864

ОСНОВАТЕЛЬ И ПЕРВЫЙ
ДИРЕКТОР ПУЛКОВСКОЙ
ОБСЕРВАТОРИИ

ПОГОДА

Сегодня днем ожидается облачная, с прояснениями погода. Утром и днем местами пройдут

Гидрометцентр Санкт-Петербурга